
๑ 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 
สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั้งท่ี 2 

วันจันทร ท่ี  7  เดือน มิถุนายน  พ.ศ.๒๕6๔ 
ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา 

ผูเขาประชุม 
ล ําด ับ ท ี่ ช ื่อ -สก ุล  ต ําแห น ง ลายม ือช ื่อ  หมายเหต ุ 

๑  นายท เนตร  ถนอมวงศ  ประธานสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ   
๒  นายพ ีระพงษ   จร ิตงาม  รองประธานสภาเทศบาลต ําบลบ านนา     พ ีระพงษ   จร ิตงาม   
๓  นายช ูเก ียรต ิ  ส ุพ รรณ วงศ  เลขาน ุการสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา   ช ูเก ียรต ิ  ส ุพ รรณ วงศ   
๔  นายจ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์ สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต 1    จ ิรว ัฒ น   แสงศ ิวะฤทธ ิ์  
๕  นายสามารถ  มณ ีน ิล  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๑    สามารถ  มณ ีน ิล  
๖  นายล อต  วรรณ ศ ิร ิ สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๑     ล อต  วรรณ ศ ิร ิ  
๗  นายว ิน ัย ม ีลาภ  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๑     ว ิน ัย ม ีลาภ   
๘  นายส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต 2    ส ุชาต ิ  เหล ็กเพชร  
๙  นายก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๒     ก ูเก ียรต ิ  บ ุญ ก อเก ื้อ   

๑๐  นายเกษ า  เก ิดผล สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๒     เกษา  เก ิดผล  
๑๑  นายว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต ๒     ว ิร ัตน   ม ุกดาสน ิท   
12  นายยรรยงค   ขว ัญ ย ืน  สมาช ิกสภาเทศบ าลต ําบลบ านนา เขต 2     ยรรยงค   ขว ัญ ย ืน   

 

ผูไมมาประชุม 

-ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 
1.นายสมคิด ปะสิ่งชอบ นายกเทศมนตรีตําบลบานนา   สมคิด   ปะสิ่งชอบ 
2.นายชัยยะ หวลคนึง รองนายกเทศมนตรีตําบลบานนา   ชัยยะ   หวลคนึง 
3.นางสมจิตร บัวหา  รองนายกเทศมนตรีตําบลบานนา   สมจิตร  บัวหา 
4.นายสันทัด ภักดีงาม  เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลบานนา  สันทัด    ภักดีงาม 
5.นายสํารวย วงศเกิดสุข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลบานนา  สํารวย  วงศเกิดสุข 
6.นายอิทธิพงศ ชํานาญ  ปลัดเทศบาลตําบลบานนา   อิทธิพงศ   ชํานาญ 
7.นายสังวร รัตนทารถ รองปลัดเทศบาลตําบลบานนา   สังวร รัตนทารถ 
8.น.ส.สุการดา    ผอนให  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล   สุการดา  ผอนให 
9.น.ส.ปานทิพย ประทุมเมศร ผูอํานวยการกองคลัง    ปานทิพย  ประทุมเมศร 
10.นายสุรพันธ เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง    สุรพันธ เหลืองออน 
11.นางวนิดา ควรหา  ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ   วนิดา ควรหา 
12.นายสรทรรศน  คํ้าชู  ผูอํานวยการกองการศึกษา   สรทรรศน  คํ้าชู 
13.นายเกษม ไกรลาศ  เจาพนักงานประปาชํานาญ รักษาราชการแทน เกษม ไกรลาศ 
    ผูอํานวยการกองการประปา  
14.นายเดชอนันต  คงสํารวย นิติกร      เดชอนันต คงสํารวย 
15.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร   ผูชวยเจาพนักงานธุรการ   เปรมวดี กระแจะจันทร 
16.น.ส.สุพรรษา   จุลเจือ ผูชวยนักประชาสัมพันธ    สุพรรษา  จุลเจือ 



๒ 
 
เริ่มประชุมเวลา  09.00  น. 

นายทเนตร ถนอมวงศ สวัสดีทานผูบริหาร สมาชิกสภาทุกทาน  หัวหนาสวนขาราชการทุกทาน และ 
ประธานสภาฯ พนักงานเทศบาลท่ีเก่ียวของ ผมในฐานะประธานสภาฯ ขอเชิญทานเขารับฟงการ

ประชุ ม กระผมขอ เป ด กา รประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา สมัยสามัญ                          
สมัยแรก   ครั้งท่ี 2  ประจําป ๒๕๖4   วันจันทร ท่ี 7 มิถุนายน พ.ศ. 2564                
ณ หองประชุมสภา เทศบาลตําบลบานนา ผมขอเปดการประชุมครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานแจงท่ีประชุมทราบ 
นายทเนตร ถนอมวงศ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ เม่ือประมาณปลายเดือน  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาทุกทานครั้งไดรับขาวในโซเซียลในตําบลบานนาของเราท่ีบอกวา

น้ําประปาของเราท่ียังขุน ก็ตองฝากทางสมาชิกสภาฯทุกทานไดชี้แจง ชี้แนะ
ระบบประปาตอนนี้ ได มีการเริ่ มปรับปรุง  และทางนายกเทศมนตรี ได
ประชาสัมพันธการทํางานของระบบประปา บางครั้งขาวท่ีทางทานนายกฯ และ
ทานสมาชิกสภาฯทุกทานไดประชาสัมพันธก็ยังไมท่ัวถึง ก็ตองใหทานสมาชิกสภาฯ
ทุกทานไดชวยชี้แจงและประชาสัมพันธใหประชาชนทราบดวยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี  2 รับรองรายงานการประชุม 
นายทเนตร ถนอมวงศ 2.1 รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบานนา ครั้งแรก ประจําป 2564 
ประธานสภาฯ   วันจันทร ท่ี 3 พฤษภาคม 2564 ขอเชิญทานสมาชิกทุกทานไดตรวจทานดูวา 

จะมีการเพ่ิมเติมหรือแกไขตรงไหน ตรงสวนท่ีผิด เพ่ิมเติมท่ีไมถูกตอง เชิญทาน

สมาชิกครับ เชิญทาน สท. พีระพงษ จริตงาม ครับ 

 

นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูอํานวยการ  

รองประธานสภาฯ กองทุกกอง ผมนายพีระพงษ  จริตงาม ครับ สําหรับรายงานประชุมในหนาท่ี 3 
เพ่ือจะใหรายงานการประชุมมีความสมบูรณก็จะขอเพ่ิมตรงท่ีทานปลัดอิทธิพงศ  
ชํานาญ พูดยอหนาท่ี 2 บรรทัดท่ี3 ตรงขอความ “ขอเรียนเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลตําบลบานนาท่ีมีอาวุโสสูงสุด อายุสูงสุดทําหนาท่ีประธานสภาฯ ชั่วคราว 
เรียนเชิญ “นายลอต  วรรศิริ” ครับ” เพ่ือจะไดขอความสมบูรณครับ 

 

นายทเนตร ถนอมวงศ ครับมีสมาชิกทานใดเห็นสมควรเพ่ิมเติมตามท่ีทานสท.พีระพงษ จริตงาม เสนอ 

ประธานสภาฯ ขอใหยกมือครับ ขอบคุณครับ  

 

มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันท 

 

นายทเนตร ถนอมวงศ สมาชิกสภาฯทานใดจะเพ่ิมเติมหรือแกไขตรงไหนก็ขอเชิญครับ ถาไมมีผมจะขอ

ประธานสภาฯ   มติท่ีประชุมนะครับ มีสมาชิกทานใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุมสภา  
ครั้งแรก ประจําป ๒๕64 ในวนัจันทร ท่ี 3  พฤษภาคม ๒๕64 ขอเชิญยกมือครับ  



๓ 
 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทรับรองรายงานการประชุมสภา ครั้งแรก ประจําป ๒๕64    

ในวันจันทร ท่ี 3 พฤษภาคม 2564 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอเปนระเบียบวาระท่ี 3  กระทูถาม เชิญทานสท.พีระพงษ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ    
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน และผูอํานวยการ 
รองประธานสภาฯ กองทุกกอง ผมนายพีระพงษ  จริตงาม ขอใหประธานสภาฯไดบรรจุกระทูดวน

เพ่ือแกไขปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เม่ือการประชุมสภาครั้งท่ี
แลวมีพ่ีนองประชาชนไดโทรศัพทมาเรื่องเก่ียวกับบิลคาน้ําประปาตรงนี้ก็มีความ
เขาใจผิดคลาดเคลื่อนผิดไปเก่ียวกับบิลท่ีเอามาใหก็ขอถอนกระทูดวนท่ีผานมา
ของตัวนี้นะครับเพราะวามันจะเกิดความเสียหายกับเทศบาลของเราเพราะวา
ทางพ่ีนองประชาชนก็ไมทราบเหมือนกันครับวาวาเปนบิลแบบนี้จึงทําใหเกิด
ความคลาดเคลื่อนตรงนี้  สวนเรื่องกระทูดวนผมจะขอถามเรื่องการบริหาร
จัดการน้ําประปาตามท่ีทานประธานสภาฯไดเรียนผมไดเปดโซเซียลดูตําบลบาน
นาตางๆวาน้ําประปาของเราขุน ไมสะอาดมีหลายทานมากเลยนะครับท่ีมาพูด
เรื่องนี้จะสอบถามทางผูบริหารวาเราจะมีทางแกไขน้ําท่ีขุนและไมสะอาด และอีก
เรื่องหนึ่งคือน้ําไหลชา เราจะมีแนวทางแกไขอยางไรใหกับพ่ีนองประชาชน
เพราะวาคาน้ําก็เก็บตามเวลาท่ีน้ําไมสะอาด จะแกไขอยางไรเราจะไดตอบกับ             
พ่ีนองประชาชนได 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร ผูเขารวม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกทาน สวนเรื่องกระทูของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ใหผูรับผิดชอบ

ตรงนี้ทานรองชัยยะ หวลคนึง เปนผูตอบครับ 
 

นายชัยยะ หวลคนึง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน  สําหรับเรื่องประปาท่ีเทศบาล 
รองนายกเทศมนตรี ตําบลบานนาของเราไดดําเนินการผลิตและจําหนายน้ําผูใชน้ําประปาภายใน

ตําบล ขนาดนี้เราใชท้ังหมด 6 ตัว  มีหมู 4 จํานวน 1 ตัว  หมูท่ี 7 จํานวน 2 ตวั  
หมู 2 จํานวน 1 ตัว หมู 8 จํานวน 1 ตัว หมู 9 จํานวน 1 ตัว จะมีตัวท่ีไมไดใช
อยู 1 ตัวคือท่ีหมูท่ี 5 ตามท่ีผมและคณะผูบริหารไดเขามาทํางานก็ไดรับการ
รองเรียนมาตลอดเก่ียวกับปญหาเรื่องน้ํา น้ําขุน ไหลไมแรง หลังจากท่ีเขามา
ทํางานเราก็ลงพ้ืนท่ีระบบประปาเพ่ือดูท้ังหมดก็มีปญหาเหมือนๆกันทุกตัวจาก
ระบบผลิตซ่ึงใหเจาพนักงานท่ีรับผิดชอบเขาไปตรวจสอบทุกวันๆละ 2 ครั้ง เชา-
เย็น ชวงเชาจะไปเช็คระบบลางกรองรอบเย็นตองไปดูอีกครั้งหนึ่งหลังจากท่ีให
พนักงานเขาไปเช็คก็ยังมีปญหาอยูบางชวงหนาฝนเวลาฝนตกลงมาน้ําดิบท่ีนํามา
ผลิตมันจะขุน บางครั้งท่ีพนักงานไปดูเชาหนึ่งรอบเย็นหนึ่งรอบอาจจะมีสารสม



๔ 
 

หมดบางจึงทําใหน้ําขุนแดง อีกประการหนึ่งคือในทออาจจะมีตะกอนเนื่องจาก
ประปาไมไหล ไฟฟาดับ เวลาปลอยน้ํามาอาจจะมีตะกอนออกมาบาง แตเม่ือไปดู
ท่ีระบบน้ําใส แตปลายทอท่ีไหลมาอาจขุนเพราะวามีตะกอนอยูในทอ ถามีผูใช
น้ําลงในเฟสหรือตางๆ ถาผมเห็นผมก็จะใหพนักงานไปดูถึงบานท่ีเขาลงเลยครับ
แตพอไปถึงบานเขาก็บอกวาน้ําใสแลวแตตอนลงน้ํามันขุนบางครั้งตะกอนในทอ
อาจจะเยอะตอนนี้ก็ใหพนักงานจัดเก็บสองคนไปโบน้ําท้ิงทุกวัน ท้ังนี้ทางกอง
ประปาจะมีการลางระบบก็จะเริ่มพรุงนี้เราจะเริ่มท่ีหมู 9 กอนเพ่ือท่ีจะไปลางถัง
กรอง ถังพักน้ําใส จะไดรูวามีตะกอนมากนอยขนาดไหน จะไปลางท่ีหมู 9 ตรง
ตลาดมาบฆอเปนตัวแรกสําหรับสมาชิสภาทานใดจะไปดูขอเรียนเชิญในชวงเชา
ได สวนชวงหลังก็ยังมีผูใชน้ํารองเรียนมาบางเรื่องน้ําขุนก็ยังแกไขปญหานี้อยูนะ
ครับ ขอเรียนชี้แจงเพียงเทานี้นะครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ กระทูดวนท่ีทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ถามทางทานนายกเทศมนตรีก็ไดตอบแลว  
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดจะมีอภิปรายเพ่ิมเติมเชิญครับ ถาไมมีผมจะไปท่ีระเบียบ

วาระตอไปนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนเพ่ือ 
ประธานสภาฯ   พิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม 
ประธานสภาฯ 5.1 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา เปน

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 2 คน                 
เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน ในสวนของ 5.1 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบล

บานนา เปนคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 2 
คน ตรงนี้เปนคณะกรรมการสปสช.ซ่ึงในทุกๆตําบลตองมีความสําคัญสําหรับ
สมาชิกสภาจะเขาไปมีสวนรวมกับคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพเทศบาล
ตําบลบานนา จํานวน 2 ทาน ทางคณะผูบริหารท่ียื่นญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือก
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเขารวมเปนคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพ
เทศบาลตําบลบานนา ขอชี้แจงเทานี้ครับ ขออนุญาตใหผูเก่ียวของโดยตรงให   
ผอ.วนิดา  ควรหา เปนผูขยายความเพ่ือความเขาใจสําหรับสมาชิกสภาท่ีเขามามี
บทบาทของคณะกรรมการกองหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 

 
 
 



๕ 
 
นางวนิดา ควรหา  เรียนทานประธานสภา ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน ผูอํานวยการกอง 
ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ ทุกกอง สําหรับคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา 

ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑเพ่ือ
สนับสนุนใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินดําเนินงานและบริหารจัดการระบบ
หลักประกันสุขภาพในระดับทองถ่ินหรือพ้ืนท่ี พ.ศ.2561  ซ่ึงประกอบดวย 

  1.ผูบริหารสูงสุดขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนประธาน
กรรมการ 

  2.ผูทรงคุณวุฒิในทองถ่ิน จํานวนสองคน  เปนกรรมการ 
  3.สมาชิกสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินท่ีสภาองคกรปกครองสวน

ทองถ่ินมอบหมายจํานวนสองคน  เปนกรรมการ 
  4.หัวหนาหนวยบริการปฐมภูมิท่ีจัดบริการสาธารณสุขในทองถ่ิน                   

ท่ีคัดเลือกกันเอง จํานวนไมเกินสองคน  เปนกรรมการ 
  5.อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบานในทองถ่ินท่ีคัดเลือกกันเอง  

จํานวนสองคน  เปนกรรมการ 
  6.ผูแทนหมูบานหรือชุมชนท่ีประชาชนในหมูบานหรือชุมชนคัดเลือก

กันเอง จํานวนไมเกินหาคน 
  7.ผูแทนของศูนยประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชนหรือหนวย

รับเรื่องรองเรียนอิสระ ท่ีอยูในทองถ่ินนั้น (ถามี)  เปนกรรมการ 
     8.ปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  เปนกรรมการและเปนเลขานุการ 

 9.ผูอํานวยการหรือหัวหนากองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอมหรือสวน
สาธารณสุขหรือท่ีเรียกชื่ออ่ืนขององคกรปกครองสวนทองถ่ินหรือเจาหนาท่ีอ่ืนท่ี
ผูบริหารสูงสุดขององคกรปกครองสวนทองถ่ินมอบหมาย  เปนกรรมการและ
ผูชวยเลขานุการ 
 10.หัวหนาหนวยงานคลังหรือเจาหนาท่ีของหนวยงานคลังท่ีผูบริหาร
สูงสุดขององคกรปกครองสวนทอง ถ่ินมอบหมาย  เปนกรรมการและ
ผูชวยเลขานุการ 
 กรรมการมีวาระในการดํารงตําแหนงคราวละ 4 ป นับแตวันท่ีออก
คําสั่งแตงตั้ง โดยใหผูบริหารองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนผูแตงตั้งและแจงให
กองทุนหลักประกันสุขภาพทราบตอไป  
 กรรมการนอกจากพนจากตําแหนงตามวาระแลวใหพนจากตําแหนงใน
กรณีดังตอไปนี้ 
 1.ตาย 
 2.ลาออก 
 3.ยายไปดํารงตําแหนงหรือไปประกอบอาชีพในทองถ่ินหรือพ้ืนท่ีอ่ืน 
 4.เปนคนไรความสามารถหรือเสมือนไรความสามารถ 
 5.เปนบุคคลลมละลาย 
 6.ไดรับโทษจําคุกโดยคําพิพากษาถึงท่ีสุดใหจําคุก  เวนแตโทษสําหรับ
ความผิดท่ีไดกระทําโดยประมาทหรือความผิดลหุโทษ 



๖ 
 

 7.พนจากความเปนสมาชิกภาพของสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมูบาน ผูแทนศูนยประสานงานหลักประกัน
สุขภาพประชาชน  หรือหนวยรับเรื่องรองเรียนอิสระในทองถ่ิน 
 8.ขาดประชุมสามครั้งติดตอกันโดยไมมีเหตุอันสมควร 
 ขอชี้แจงเพียงเทานี้คะ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมจะใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ

คณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพเทศบาลตําบลบานนา จํานวน 2 ทาน 
ขอเชิญเสนอ  ทานท่ีหนึ่ง และตองมีผูรับรอง 2 ทาน ขอเชิญครับเชิญทาน                    
สท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 

 
นายพีระพงษ จริตงาม  ผมขอเสนอชื่อ นายเกษา  เกิดผล เปนคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพ 
รองประธานสภาฯ  ตําบลบานนา  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบลบานนา  
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.กูเกียรติ  บุญกอเก้ือ ครับ 

 
นายกูเกียรติ บุญกอเก้ือ ผมขอเสนอชื่อ  นายยรรยงค  ขวัญยืน  เปนคณะกรรมการพัฒนาหลักประกัน 
สมาชิกสภาฯ   สุขภาพตําบลบานนา  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
    2.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบลบานนา จํานวน  
ประธานสภาฯ 2 ทานแลวนะครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะ

ขอมติท่ีประชุมนะครับ ผมจะนําเรียนรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาหลักประกัน
สุขภาพตําบลบานนา ดังนี้  

๑.นายเกษา  เกิดผล 
๒.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหแตงตั้ง

คณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบลบานนา ตามรายชื่อ จํานวน 2 
ทาน ขอเชิญยกมือ  

 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทใหแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาหลักประกันสุขภาพตําบล            

บานนา จํานวน 2 ทาน ประกอบดวย  
๑.นายเกษา  เกิดผล 
๒.นายยรรยงค  ขวัญยืน 

 



๗ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนญัตติ 5.2 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนา 
ประธานสภาฯ เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน เปนกรรมการ (ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2548 หมวด 1 ขอ 8 (3)  เชิญทานนายกเทศมตรี ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน 5.2 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเปน

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน เปนกรรมการ (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2548 หมวด 1 ขอ 8 (3) ในญัตตินี้ผมขออนุญาตใหผูท่ีเก่ียวของ พิกุล 
เนียมพุมพวง ไดชี้แจงเพ่ือความชัดเจนในการเลือกสมาชิกสภา จํานวน 3 ทาน 
ครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คณะผูบริหาร และผูเขารวม 
นักวิเคราะหนโยบายและแผนฯ ประชุมทุกทาน ดิฉันนางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน

ชํานาญการ  ในสวนของการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 
ทานเปนกรรมการ ซ่ึงจะมีวาระดํารงตําแหนงคราวละ 4 ปและอาจไดรับการ
คัดเลือกอีกก็ได หนาท่ีของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินคือ 
1. กําหนดแนวทางพัฒนาทองถ่ิน โดยพิจารณาจาก  

  1.1 อํานาจหนาท่ีขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
  1.2 ภารกิจถายโอนตามกฎหมายกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจาย

อํานาจ 
  1.3 ยุทธศาสตรการพัฒนาประเทศ กลุมจังหวัด และจังหวัด 
  1.4 กรอบนโยบาย ทิศทาง  แนวทางการพัฒนาขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ินในเขตจังหวัด 
  1.5 นโยบายของผูบริหารทองถ่ินท่ีแถลงตอสภาทองถ่ิน 
  1.6 แผนชุมชน 
 2. รวมจัดทํารางแผนพัฒนา เสนอแนะแนวทางการพัฒนา และการแกไขปญหา

เก่ียวกับการจัดทํารางแผนพัฒนา 
  ในการจัดทําแผนพัฒนาใหเทศบาล องคการบริหารสวนตําบล และ

องคกรปกครองสวนทองถ่ินอ่ืนท่ีมีกฎหมายจัดตั้ง 
 3. พิจารณารางแผนพัฒนาและรางการดําเนินงาน 
 4. ใหความเห็นชอบรางขอกําหนดและรายละเอียดของงาน 
 5. พิจารณาใหขอคิดเห็นเก่ียวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา  
  ก็ขอเรียนใหท่ีประชุมทราบเทานี้คะ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมจะใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน ขอเชิญเสนอ ทานท่ีหนึ่ง และผู
รับรอง 2 ทาน ขอเชิญครับเชิญทานสท.เกษา  เกิดผล ครับ 



๘ 
 
นายเกษา เกิดผล  ผมขอเสนอชื่อ นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบาน
นา  สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายพีระพงษ  จริตงาม 
    2.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา  
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.กูเกียรติ  บุญกอเก้ือ ครับ 

 
นายกูเกียรติ บุญกอเก้ือ ผมขอเสนอชื่อ  นายสุชาติ  เหล็กเพชร  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา 
สมาชิกสภาฯ   โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายยรรยง  ขวัญยนื 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ ์
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา  
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  ผมขอเสนอชื่อ  นายสามารถ  มณีนิล  เปนคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินตําบลบานนา 
รองประธานสภา   โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายเกษา  เกิดผล 
    2.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 3 คน  แลวนะครับมีสมาชิก 
ประธานสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ ผมจะ

นําเรียนรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ดังนี้  
๑.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
๒.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
3.นายสามารถ  มณีนิล 
ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหแตงตั้ง

คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน ตามรายชื่อ จํานวน 3 ทาน ขอเชิญยกมือ  
 

มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทใหแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่น จํานวน 3 ทาน 
ประกอบดวย  

๑.นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค 
๒.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
3.นายสามารถ  มณีนิล 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ผมขอพักการประชุมสัก ๑5 นาทีนะครับ  ขอเชิญทุกทานและผู เขารวม
ประธานสภาฯ   ประชุม รับประทานน้ํา และทานอาหารวางกัน ครับ 
 
 



๙ 
 
ท่ีประชุม รับทราบ 
 

พักการประชุมเวลา  ๑0.3๐ น. 

เริ่มการประชุมเวลา ๑0.45 น. 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ครับหลังจากพักการประชุมแลวก็จะประชมุตอไปเปนญัตติ 5.3 ญัตติเพ่ือ  พิจารณา 
ประธานสภาฯ คัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเปนคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาทองถิ่น  จํานวน 3 คน เปนกรรมการ (ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 
พ.ศ.2548 หมวด 1 ขอ 8 (3) เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน 5.2 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกสมาชิกสภาเทศบาลตําบลบานนาเปน

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน เปน
กรรมการ (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ.2548 หมวด 6 ขอ 28 (1) ในญัตตินี้ผม            
ขออนุญาตใหผูท่ีเก่ียวของ พิกุล เนียมพุมพวง ไดชี้แจงเพ่ือความชัดเจนในการ
เลือกสมาชิกสภา จํานวน 3 ทาน ครับ 

 
นางพิกุล  เนียมพุมพวง เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คณะผูบริหาร และผูเขารวม 
นักวิเคราะหนโยบายและแผนฯ ประชุมทุกทาน ดิฉันนางพิกุล  เนียมพุมพวง  นักวิเคราะหนโยบายและแผน

ชํานาญการ  ในสวนของการคัดเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 ทานเปนกรรมการ  ซ่ึงจะมีวาระดํารงตําแหนง
คราวละ 4 ป และอาจไดรับการคัดเลือกอีกก็ได  โดยมีหนาท่ี ดังนี้  

  1.กําหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ิน 

  2.ดําเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
  3.รายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผล

แผนพัฒนาทองถ่ินตอผูบริหารทองถ่ิน  เพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภา
ทองถ่ินและคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินพรอมประกาศผลการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายใน
สิบหาวัน  นับแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศ
ไวเปนระยะเวลาไมนอยกวาสามสิบวัน โดยอยางนอยปละหนึ่งครั้งภายในเดือน
ธันวาคมของทุกป 

  4.แตงตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทํางานเพ่ือชวยปฏิบัติงานตามท่ี
เห็นสมควร 

ก็ขอเรียนใหท่ีประชุมทราบเทานี้คะ 
 
 



๑๐ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีทานสมาชิกสภาฯทานใดจะอภิปรายหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ถาไมมี 
ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม ผมจะใหทานสมาชิกสภาฯ เสนอชื่อ

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน  จํานวน 3 คน                      
ขอเชิญเสนอ ทานท่ีหนึ่ง และตองมีผูรับรอง 2 ทาน ขอเชิญครับเชิญทาน           
สท.จิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ ครับ 

 
นายจิรวฒัน แสงศิวะฤทธิ ์ ผมขอเสนอชื่อ นายพีระพงษ  จริตงาม เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
สมาชิกสภาฯ   แผนพัฒนาทองถ่ิน   
    โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายสุชาติ  เหล็กเพชร 
    2.นายวิรัตน  มุกดาสนิท 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน   
ประธานสภาฯ   ทานตอไปครับ เชิญทานสท.วินัย  มีลาภ ครับ 
 
นายวินัย   มีลาภ   ผมขอเสนอชื่อ  นายทเนตร  ถนอมวงศ  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
สมาชิกสภาฯ   แผนพัฒนาทองถ่ิน  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายยรรยงค  ขวัญยืน 
    2.นายเกษา  เกิดผล 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเชิญทานสมาชิกไดเสนอชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ประธานสภาฯ   ทองถ่ิน  ทานตอไปครับ เชิญทานสท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค ครับ 
 
นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค  ผมขอเสนอชื่อ  นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์  เปนคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
สมาชกิสภาฯ   แผนพัฒนาทองถ่ิน  โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายพีระพงษ  จริตงาม 
    2.นายกูเกียรติ  บุญกอเก้ือ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับ ไดเสนอชื่อคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน จํานวน 3 คน  แลวนะครับมีสมาชิก 
ประธานสภาฯ ทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมอีกหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ ผมจะ

นําเรียนรายชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ินดังนี้  
๑.นายพีระพงษ  จริตงาม 
๒.นายทเนตร  ถนอมวงศ 
3.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
ผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ สมาชิกทานใดเห็นสมควรใหแตงตั้ง

คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน ตามรายชื่อ จํานวน 3 
ทาน ขอเชิญยกมือ  

 
 
 



๑๑ 
 
มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทใหแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ทองถิ่น จํานวน 3 ทาน ประกอบดวย  
๑.นายพีระพงษ  จริตงาม 
๒.นายทเนตร  ถนอมวงศ 
3.นายจิรวัฒน  แสงศิวะฤทธิ์ 
 

นายทเนตร ถนอมวงศ ตอไปเปนญัตติ 5.4 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกผูทรงคณุวุฒิ ตามท่ีสภาทองถิ่นเห็นชอบ 
ประธานสภาฯ จํานวน 1 คน เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา

เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาทุกทาน คณะผูบริหาร ผูเขารวมประชุม 
นายกเทศมนตรี ทุกทาน 5.4 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกผูทรงคุณวุฒิ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นชอบ     

จํานวน 1 คน เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา  ใน
ญัตตินี้ผมขออนุญาตใหผูท่ีเก่ียวของ นายสรทรรศน  คํ้าชู   ผูอํานวยการกอง
การศึกษา ไดชี้แจงเพ่ือความชัดเจนในสวนนี้ ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญผอ.สรทรรศน  คํ้าชู ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสรทรรศน คํ้าชู  เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯทุกทาน คณะผูบริหาร และผูเขารวม 
ผูอํานวยการกองการศึกษา ประชุมทุกทาน แนวทางการจัดทําแผนการศึกษา สําหรับคณะกรรมการ

การศึกษาไดมีการจัดตั้งไปหนึ่งครั้งแลวคําสั่งท่ี 043/2560 ลงวันท่ี 20 
มกราคม 2560 เรื่องแตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาของเทศบาลตําบลบานนา 
เพ่ือใหการจัดการศึกษาขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน มีทิศทางท่ีสอดคลองกับ
แผนพัฒนาการศึกษาของชาติ และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ และ
สามารถตอบสนองความตองการของประชาชนในทองถ่ิน ไดอยางแทจริง โดย
แตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนาโดยความเห็นชอบของสภา
ทองถ่ิน  การดํารงตําแหนง 4 ปซ่ึงหมดวาระลงไป ผูทรงคุณวุฒิคณะกรรมการ
การศึกษาเทศบาลตําบลบานนาตามความเห็นชอบของสภาทองถ่ินคือทานกํานัน
มานพ  ปราดเปรื่อง ซ่ึงหมดวาระลงไปเม่ือวันท่ี 20 มกราคม 2564 เพ่ือใหการ
จัดทําแผนพัฒนาการศึกษา พ.ศ.2566 – 2570 เปนไปดวยความเรียบรอยก็
ขอใหสภามีมติเห็นชอบคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา ก็ขอนํา
เรียนท่ีประชุมเพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับญัตติ 5.4 ญัตติเพ่ือพิจารณาคัดเลือกผูทรงคุณวุฒิ ตามท่ีสภาทองถ่ินเห็นชอบจํานวน  
ประธานสภาฯ 1 คน เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา และขอผู

รับรอง 2 ทาน เชิญทานสมาชิกไดเสนอครับ เชิญทานสท.สุชาติ  เหล็กเพชร 
ครับ 

 
 



๑๒ 
 
นายสุชาติ เหล็กเพชร ผมขอเสนอชื่อนายมานพ  ปราดเปรื่อง  เปนกรรมการคณะกรรมการการศึกษา 
สมาชิกสภาฯ   เทศบาลตําบลบานนา โดยมีผูรับรอง ดังนี้ 
    1.นายกูเกียรติ  บุญกอเก้ือ 
    2.นายสามารถ  มณีนิล 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ นะครับ สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบใหนายมานพ  ปราดเปรื่อง เปนกรรมการ 

คณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา ขอเชิญยกมือ  
 

มติท่ีประชุม มีมติเปนเอกฉันทเห็นชอบให นายมานพ  ปราดเปรื่อง เปนกรรมการ 
คณะกรรมการการศึกษาเทศบาลตําบลบานนา 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เราจะพักรับประทานอาหารเท่ียงนะครับแลวจะเขาประชุมตอเวลา ๑๓.๐๐ น. 

ประธานสภาฯ   ครับ เชิญพักรับประทานอาหารครับ 

 

พักรับประทานอาหาร เวลา ๑๒.๐๐ น. 

เริ่มประชุมตอ เวลา ๑๓.๐๐ น. 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับหลังจากพักการประชุมแลวก็จะประชุมตอในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอ 
ประธานสภาฯ   ใหมตอไปเปน 5.5 ญัตติเพ่ือพิจารณาอนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ

  รายจายประจําปงบประมาณ 2564 หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟา 
และวิทยุจํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 
หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๑4                   
พ.ศ.๒๕62  มาตรา 50 (2) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา มาตรา 51 (7) 
ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวาง  โดยวิธีอ่ืน เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีใน
การจัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของ
ตนเอง 
2.  มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน โดยประชาชนไดรับ

ประโยชนโดยตรง 

    เดิม 

    ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ 



๑๓ 
 

- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell                              
ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง LED Solar 
Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด 
เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 

    เปล่ียนเปน 
ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell 
ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง 
LED Solar Cell  ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 
บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เป น ไปตามแผนพ ัฒ นาท องถ ิ่น  (พ .ศ .2 5 6 1 -25 65 ) เพ ิ่ม เต ิมฉบ ับท ี่ 2  หน าท ี่ 2 3  ล ําด ับท ี่ 21  

    เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ไดชี้แจง ครับ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชกิสภาทุกทาน คณะผูบริหาร หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผู เขารวมประชุมทุกทาน ในญัตติ ท่ี  5.5 ญัตติ เ พ่ือพิจารณาอนุ มัติ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ จํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการ
จัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 
ซ่ึงเดิมเรากําหนดไว 90 วัตต ผมขออธิบายนะครับทานสมาชิกทุกทานเราวิ่งผาน
ถนนโพธิ์ทอง- เนินอูทอง ทางซายมือปากทางถนนกํานันอาน-หนองไทร ตรงนั้น



๑๔ 
 

มีติดอยู 2 ชุดไฟอันนั้นขนาด 120 วัตต มีความสวางแคนั้นตรงนี้กําหนด 90 
วัตต ถากําหนด 90 วัตต เราตองซ้ือ 90 วัตต แตตามคณะผูบริหารท่ีจะลงมือ
ทําอยูแลวเห็นวา 90 วัตต ยังสวางนอยกวาปากทางตรงปากทางท่ีทุกทานเห็น 
120 วัตต  แตถา เราไปติดตั้ งกอนก็ประโยชนนอยมากเลยขออนุญาต
เปลี่ยนแปลงจาก 90 วัตต เปนไมนอยกวา 90 วัตตเพ่ิมคําวาไมนอยกวาจะ
สามารถซ้ือจํานวน 100 วัตต 200วัตต 300 วัตต ไดตรงนี้ทีมงานคณะ
ผูบริหารไดนําญัตตินี้เขามาในการประชุมสภาเพ่ือมีมติเปลี่ยนแปลงจากเดิม 90 
วัตต เปนไมนอยกวา 90 วัตต เพ่ือประโยชนของพ่ีนองชาวตําบลบานนา ตามท่ี
ผมไดเรียนชี้แจงเบื้องตนปากทางกํานันอาน-หนองไทร ขนาด 120 วัตต สวาง
เพียงเทานี้แตในขอนี้กําหนดไว 90 วัตตก็จะเบากวานี้อีกเราจึงมาเปลี่ยนตรง
ขนาดไมนอยกวา 90 วัตต จะไดแสงคุมคาท่ีเราจัดสรรงบประมาณไปขอชี้แจง
เพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับทานนายกเทศมนตรี ก็ชี้แจงเพียงเทานี้ ทานสมาชิกทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม
ประธานสภาฯ   ขอเชิญครับขอเชิญครับ เชิญทานสท.ลอต  วรรณศิริ ครับ 
 
นายลอต วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน  ผมไมเขาใจ 
สมาชิกสภาฯ   คําวาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ ขอเชิญชี้แจงดวยครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ตรงนี้เปนคําภาษาราชการตองขออนุญาตให

ผูเก่ียวของผูอํานวยการกองชางชวยชี้แจงอธิบายขออนุญาตทานประธานสภาฯ  
 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญผูอํานวยการกองชาง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุรพันธ เหลืองออน เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
ผูอํานวยการกองชาง ผมนายสุรพันธ  เหลืองออน ผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตชี้แจงนะครับเปน

คําศัพทท่ีกรมบัญชีกลาง กระทรวงการคลังเปนผูกําหนด คําวาครุภัณฑไฟฟา
และวิทยุ ซ่ึงเปนปะเภทเดียวกัน ไฟฟาก็แสงสวาง วิทยุก็เปนเรื่องการสื่อสารพวก
หอกระจายขาว งานโคมไฟฟาสาธารณะ ไฟสนามฟุตบอล ก็จะอยูในประเภท
เดียวกันหมดเขาเลยใชคํารวมกันยอวาไฟฟาและวิทยุ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับทานนายกเทศมนตรี ก็ชี้แจงเพียงเทานี้ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปราย 
ประธานสภาฯ   เพ่ิมเติมขอเชิญครับ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงามครับ 
 
 



๑๕ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากอง  
รองประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทานผมพีระพงษ จริตงาม ตามท่ีผูบริหารไดนําเสนอ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจง ผมสวนตัวแลวผมเห็นดีดวยครับสําหรับการเปลี่ยนขนาด
วัตตตามท่ีทางผูบริหารบอกวา 90 วัตตแสงสวางมันนอยจนเกินไปมันก็ไมสวาง
พอตรงนี้ก็ฝากประธานสภาฯ ถึงคณะผูบริหารนะครับวาโครงการตอไปถาเราจะ
มีเก่ียวกับการซ้ือโคมไฟตางๆนั้นขอใหคํานึงถึงประโยชนของชาวบานคํานึงแสง
สวางใหมากอยางนอยกําหนดวาไมนอยกวาเราก็สามารถซ้ือเทาใดก็ได ถาเรา
กําหนด 90 วัตตเราก็ไมสามารถซ้ือเกินไดอาจจะต่ําลงมาไดแตซ้ือเกินไมไดตรงนี้
ประโยชนก็จะไดนอยตรงนี้ผมขอสนับสนุนคําชี้แจงตรงนี้และในโครงการตอไป
ถามีโอกาสก็จะไดจัดทําและไดนําเสนอเขาสภามาและใหคิดถึงประโยชนของ
ชาวบานใหมากท่ีสุด ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับทานนายกเทศมนตรี ก็ชี้แจงเพียงเทานี้ ทานสมาชิกทานใดอภิปรายเพ่ิมเติม
ประธานสภาฯ   ขอเชิญครับขอเชิญครับ เชิญทานสท.เกษา  เกิดผลครับ 
 
นายเกษา เกิดผล  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองและ 
สมาชิกสภาฯ ผูเขารวมประชุมทุกทาน ตามท่ีทานนายกฯ ไดยกตัวอยางของหมูท่ี 8 ท่ีวาตรง

นั้นมีขนาด 120 วัตต ผมขอสอบถามวาสนามกีฬาเฉลิมพระเกียรติฯวามีจํานวน
วัตตเทาไร เชิญทานนายกฯ ครับ 

 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในเรื่องของทานสท.เกษา เกิดผล  เรียนทาน

ประธานสภาฯ ถึงทานสท.เกษา  เกิดผล ในสวนสาธารณะเปนโซลาเซลล ในสวน
ของความสวางยังสูไฟฟาไมไดเพราะลักษณะของโซลาเซลลจะเก็บบรรจุไฟฟา
ชวงกลางวันและจะมาใชงานตอนกลางคืนตอนท่ีไมมีแสงลักษณะก็คลายๆกัน
ตรงปากทางหมู 8 ไฟฟาโซลาเซลลมีขอดีวาเราสามารถไปติดต้ังในพ้ืนท่ีท่ีไมมี
แรงต่ําเราสามารถติดตั้งไดเลยแตตองเลือกมุมในการรับแสงวาสามารถรับแสงได
ก่ีชั่วโมงเพ่ือนํากระแสไฟฟามาใชในชวงกลางคืนนี้คือคุณสมบัติของ LED โซลา
เซลล แตถากําหนดไมนอยกวา 90 วัตตนั้นแรงกวาเดิมแนนอนเพราะเรา
สามารถซ้ือมากกวา 90 วัตตไดถาเราเอาตายตัว 90 วัตตเราก็ซ้ือขนาดนั้นแต
เรื่องของแสงดีกวา 90 วัตตครับ ขอนําเรียนเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ ครับสมาชิกสภาฯ ทานใดมีขอสงสัยหรืออยากจะอภิปรายเพ่ิมเติมก็ขอเชิญครับ 
ประธานสภาฯ   ถาไมมีสมาชิกสภาฯทานใดอภิปรายเพ่ิมเติมผมจะขอมติท่ีประชุมนะครับ  ผมจะ 

ขอมติตอท่ีประชุมสภาฯ นะครับ ในญัตติท่ี 5.5 ญัตติเพ่ือพิจารณาอนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2564 หมวดคา
ครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟา 
และวิทยุจํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 



๑๖ 
 

หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๑4                   
พ.ศ.๒๕62  มาตรา 50 (2) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา มาตรา 51 (7) 
ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวาง  โดยวิธีอ่ืน เทศบาลมีอํานาจและหนาท่ีใน
การจัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนในทองถ่ินของ
ตนเอง 
2.  มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน โดยประชาชนไดรับ

ประโยชนโดยตรง 

    เดิม 

    ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell                              
ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง LED Solar 
Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด 
เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 

    เปล่ียนเปน 
ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell 
ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง 
LED Solar Cell  ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 
บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 



๑๗ 
 

- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 22 
มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน ธันวาคม 
2562  
- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 
23 ลําดับท่ี 21 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นสมควรอนุมัติขอเชิญยกมือครับ 
 

มติท่ีประชุม มีมติอนุมัติเปนเอกฉันทเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ 2564 หมวดคาครุภัณฑ ประเภท ครุภัณฑไฟฟา 
และวิทยุจํานวน 1 โครงการ คือ ขออนุมัติเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ 2564 โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาด 90 W  งบประมาณ 120,750 บาท 
หลักการและเหตุผล    
๑. ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แกไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี ๑4                   
พ.ศ.๒๕62  มาตรา 50 (2) ใหมีและบํารุงทางบกและทางน้ํา มาตรา 51 
(7) ใหมีและบํารุงการไฟฟาหรือแสงสวาง  โดยวิธีอ่ืน เทศบาลมีอํานาจและ
หนาท่ีในการจัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชนของประชาชนใน
ทองถิ่นของตนเอง 
2.  มีโครงการอยูในแผนพัฒนาทองถ่ิน (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 
23 ลําดับท่ี 21 
3. มีอํานาจหนาท่ี บําบัดความเดือดรอนของประชาชน โดยประชาชนไดรับ

ประโยชนโดยตรง 

    เดิม 

    ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell  ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟาสองสวาง 
LED Solar Cell ขนาด 90 W พรอมอุปกรณ ราคาชุดละ 5,750 บาท 
จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมีรายละเอียดดังนี ้
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 
22 มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน 
ธันวาคม 2562  



๑๘ 
 

- เปนไปตามแผนพัฒนาทองถิ่น (พ.ศ.2561-2565) เพ่ิมเติมฉบับท่ี 2 หนาท่ี 23 
ลําดับท่ี 21 

    เปล่ียนเปน 
ครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 

โครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอม
อุปกรณ 
- เพ่ือจายเปนคาใชจายในการดําเนินโครงการจัดซ้ือโคมไฟถนน LED Solar 
Cell ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ โดยทําการจัดซ้ือชุดโคมไฟฟา
สองสวาง LED Solar Cell  ขนาดไมนอยกวา 90 W พรอมอุปกรณ ราคา
ชุดละ 5,750 บาท จํานวน 21 ชุด เปนเงิน 120,750 บาท โดยมี
รายละเอียดดังนี้ 
- โคมไฟ LED Solar Cell 
- แปปโคมถนนชุบกัลวาไนซ ยาว 3 เมตร 
- ขาจับโยกชุบกัลวาไนซ พรอมน็อต 
- น็อตไฟฟาพรอมแหวน 2 ชุด 
- จัดซ้ือในราคาประหยัด ราคาท่ีตั้งเปนราคาตามทองตลาดท่ัวไป (ในราคา
ทองถ่ินโดยจัดหาอยางประหยัด ตามหนังสือ ท่ี มท 0808.2/ว.1989 ลว. 
22 มิ.ย.52) เนื่องจากไมมีกําหนดในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ เดือน 
ธันวาคม 2562  
-  เปน ไปตามแผนพัฒนาทองถิ ่น  (พ .ศ .2561 -2565)  เ พิ่ม เติม
ฉบับท่ี 2 หนา ท่ี 23 ลําดับท่ี 21 
 

ระเบียบวาระ 6 เรื่องอ่ืนๆ  

นายทเนตร  ถนอมวงศ  ครับในระเบียบวาระท่ี6 เรื่องอ่ืนๆ มีสมาชิกทานใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกหรือไม 
ประธานสภาฯ ครับ  เชิญสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองประธานสภาฯ และผูรวมประชุมทุกทาน ผมนายพีระพงษ  จริตงาม มีท่ีพ่ีนองประชาชนฝากมา

เรื่องการเก็บขยะจากวัดบานนาข้ึนไป ตั้งแตหมูท่ี 1 ข้ึนไป ทําไมเก็บลาชา สอง 
สามอาทิตยแลวยังไมไปเก็บก็ตองฝากประธานสภาฯถึงคณะผูบริหารดวยครับ 
ชวยกําชับใหพ่ีนองประชาชนสักนิดหนึ่งครับเพราะวาพ่ีนองประชาชนเขาบอกวา
เขาก็จายคาถังขยะทุกเดือน ก็เปนผูบริหารชุดใหมแลวก็ตองมีอะไรเปลี่ยนแปลง
ทําใหดีกวานี้เพราะมันเปนปญหากันมานาน ก็ขอฝากทานประธานสภาฯถึง
ผูบริหารดวยครับชวยกําชับเรื่องการเก็บขยะอยาใหนานหลายวัน และอีกเรื่อง
หนึ่งครับไมรูวาเปนท่ีพนักงานเก็บหรือเปลาเวลาเก็บแลวไมเอาถังมาตั้งท่ีเดิม
โดยเฉพาะตรงโรงเรียนมกุฎเมือง เพราะวาเปนทรัพยสินของทางเทศบาล ก็ฝาก
ประธานสภาฯ ถึงผูบริหารดวยครับวาถายกข้ึนถังจากตรงไหนก็ขอใหเอามาวางท่ี
เดิมดวยครับไมใชโยนท้ิงไปแบบนั้น ก็ฝากทานประธานสภาฯถึงผูบริหารดวย
เรื่องการจัดการขยะตรงนี้ ขอบคุณครับ 



๑๙ 
 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายเพ่ิมหรือไมครับ เชิญทานสท.ลอต  วรรณศิริ 
ประธานสภาฯ 
 
นายล็อต วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมอยากทราบวาสถานท่ีสนามกีฬา หมู 5 ท่ีโรงปุย

ไมทราบวาหนวยงานไหนท่ีสรางมา มีผูขอมาใหชวยทําความสะอาดหนอย 
เพราะวามีหญาข้ึนสูงประมาณ 1 เมตร 2 เมตร สวนแปนบาสไมมีตาขายเรา
จะตองไปปรับปรุงทําความสะอาดหรือไมก็ตองขอฝากดวยครับ และมีอีกเรื่อง
ขยะไดทราบขาวมาวาบางทาน 1 เดือนไปเก็บ หนึ่งปไปเก็บบางบานก็เก็บตอ
เดือนสวนบานผมปหนึ่งมาเก็บไมทราบวาจะมีวิธีแกปญหาอยางไรกันครับขอฝาก
ดวยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี 
ประธานสภาฯ   ครับ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ในการเก็บขยะท่ีมี

ปญหาเก็บคาง เก็บแลวถังไมตั้งตรงท่ี ตรงนี้เดี๋ยวผมจะกําชับไปยังผูท่ีเก่ียวของ
ทานผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯยังไงก็ฝากดวยตรงนี้ เก็บถังแลวก็ไมไวท่ีเดิมก็
ตองฝากผูเก่ียวของดวยเรื่องการเก็บชาก็ตองกําชับนิดหนึ่งขยะกองหนาบานเต็ม
ก็เขาใจนะครับวามันเหม็นก็ตองฝากไปทางผูอํานวยการกองสาธารณสุข สวน
ของทานสท.ลอต  วรรณศิริ เรื่องโรงปุย หมู 5  สนามบาส เปนความรับผิดชอบ
ของหมูบาน ในสวนของการจัดเก็บขยะบางครั้งหนึ่งปเก็บครั้ง แตบางบานเก็บ
เปนเดือนก็ตองฝากผู อํานวยการสาธารณสุขวาตอไปตองเก็บเปนปจจุบัน 
ขอขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ     
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายพีระพงษ  จริตงาม ในตอนนี้สายบานนา-

หนองพลุ รถวิ่งเขามาในเสนทางนี้มากมายฝากประธานสภาฯ ถึงทานผูบริหาร
ครับวามีผูมาปกปายชี้แนวทางเพ่ือเปนการระบายรถเราสามารถทําปายวาใหมา
ใชเสนทางนี้บางไดไหมเพ่ือเปนการระบายรถในชวงเรงดวน เวลา 2 โมงตอน
โรงงานเลิกรถจะติดเปนจํานวนมากกอนจะถึงไฟฟา ถนนสายบานนา-หนองพลุ 
บางครั้งก็ติดเลยบานศิริพงษไปอีกครับ เราจะดําเนินการแกไขอยางไร พอมาวิ่ง
เสนนี้ก็วิ่งเร็วมากถนนมันแคบกลัวจะเกิดอันตรายกับพ่ีนองประชาชน ก็ตอง
ขอบคุณทานผูใหญพรทิพยตรงท่ีบานเจนองไดไปตัดหญาเพราะวามันรกกลัวจะ
เกิดอุบัติเหตุก็ฝากประธานสภาฯถึงผูบริหารวาจะทําอยางไรไมใหเปนอันตราย



๒๐ 
 

กับพ่ีนองประชาชน ถาเรามีปายบอกทางมันก็จะสามารถระบายรถไดเยอะ
ในชวงชั่วโมงเรงดวน  

 
นายทเนตร ถนอมวงศ  เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน สวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ในเรื่องของ

การจราจรของพ่ีนองประชาชนท่ีมาจากจังหวัดจันทบุรี ชลบุรี กรุงเทพมหานคร 
วิ่งไปทางลัดตองขอบคุณผูท่ีสนับสนุนปายบอกทาง ไมใชในพ้ืนท่ีบานนา แตท่ี
ตําบลทุงควายกินกับบริเวณแพลนปูนทรงชัยหรือจะปกปายบอกทางมาวาตรงมา
จะเขากรุงเทพ ถาเลี้ยวซายจะเขาถนนบานนา-หนองพลุ ออกมาซายเพ่ือไป
กรุงเทพ ตรงนี้ทีมงานบริหารไดคุยกันแลววาเราตองทําเปนเครื่องหมายจราจร
เรามีโอกาสทําไปถึงอนาคตเลยถาถนนสุขุมวิทยังสรางไมเสร็จและถนนบานนา-
เนินอูทองถามีโอกาสสรางก็จะสรางไปพรอมๆกันเราจะทําไปทีเดียวเลยอันนี้เปน
แผนท่ีหนึ่ง สวนแผนท่ีสองจะทํามาจากจันทบุรีเขาทางหนองไทรใหออกทางเย็น
เซไปเลยแลวเลี้ยวซายเขาบริเวณโรงเรียนทุงเค็ดออกโคงจาวาไปกระแสเลยครับ 
ในสวนท่ีหนึ่งเดี๋ยวเราจะมีการขยับขยายใหมันใหญข้ึนแตตองขอขอบคุณผูท่ี
สนับสนุนปายแตเราจะทําใหมันใหญกวานี้เพ่ือท่ีจะไมใหสับสนไมงงจะทําใหเลี้ยว
ขวามาออกกระแสบนมาออกโรงเรียนบานทาลําบิดเพราะวามีปายอยูนิดเดียวถา
คนท่ีมาเขาไมไดสังเกตหรอกเพราะวาเขาไมรูทางเขามาตามจีพีเอส ตรงนี้ก็
รับปากไวนะครับแลวจะทําอีกปายหนึ่งท่ีเลี้ยวขวามากระแสในชวงท่ีโรงงาน         
โกรเฮเลิกงานตรงรานขนมจีน ตรงนี้ทางผูบริหารก็ขอรับไว  ถาเสนทางนี้เราโชค
ดีทางอบจ.ทํางานเร็วถนนสุขุมวิทยังไมเสร็จเราก็ทําต้ังแตหนองไทรออกเย็นเซ
ออกโคงจาวาเพ่ือเปนการระบายรถผูท่ีจะมามาทางหนองพลุไมไดแลวเพราะวา
ถนนเรารื้อข้ันตอนการทําถนนรอผูวาราชการจังหวัดลงนาม ขอรับไวในเรื่องของ
ปายจราจรเก่ียวกับการระบายรถ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.พีระพงษ  จริตงาม 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ จริตงาม  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองประธานสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมนายพีระพงษ  จริตงาม เห็นทานนายกฯพูดเรื่อง

การจะทําถนนเสนนี้ผมก็ฝากประธานสภาถึงทางผูบริหารเม่ืออนาคตตอไปทํา
แนนอน ตอไปรถของพ่ีนองชาวบานนาของเราออกไปก็ตองเขาสายอูทอง-หนอง
จระเข เพ่ือวางรากฐานในอนาคต ผมก็เปนหวงตรงบานผูใหญสําราญเพราะวา
ทางมันชันมากเราจะทําอยางไรไมใหทางมันชันจะมีวิธีการแกไขอยางไรหรือจะ
ทําข้ึนมาใหมอยางในงบประมาณก็ตองฝากทานประธานสภาฯถึงทานผูบริหาร
ดวยวาจะมีวิธีการแกไขอยางไร 

 



๒๑ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน สวนของทานสท.พีระพงษ  จริตงาม ตรงบริเวณ

ทางบานผูใหญสําราญ  เจริญวงศ ตรงนี้ผมไดประสานไปทางแขวงการทางแลว
มามันอันตรายจริงๆพรอมรูปภาพพ้ืนท่ีตําบลบานนาของเราเสี่ยงจริงๆ ทางแขวง
การทางเขาก็รับเรื่องไวแตก็อยูในเรื่องของงบประมาณของทางแขวงการทางดวย
ครับ ขออนุญาตชี้แจงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญลอต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายล็อต วรรณศิริ  เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมเห็นชอบวาตอนนี้หนาฝนผมขอแนะนํามีหิน

หรือวาหินคลุกมีชาวบานขอมาวาทางเปนหลุมขอใหนําหินไปกลบหลุมกอน
ชาวบานไดขอมาครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในสวนของทานสท.ลอต วรรณศิริ เรื่องของหิน

คลุกผมไดประสานไปทางแขวงการทางระยองท่ีเขามีหินคลุกไดรับคําตอบวาเขา
ไมใหเพราะวาทางหนวยงานท่ีมีงบประมาณจัดซ้ือจัดจางเองเขาไมให เขาจะให
เฉพาะวัดกับโรงเรียนเทานั้นในโอกาสตอไปเราก็ตองมีงบประมาณตั้งไวซ้ือหิน
คลุกเพ่ือมาสํารองเพ่ือบรรเทาความเดือดรอนใหกับพ่ีนองประชาชนในเขตพ้ืนท่ี
ตําบลบานนาของเรา เคสนี้มันเกิดท่ีหมู 9 น้ําลนคลองชลประทานแลวทําใหทาง
ชํารุดกองชางก็ไดเอาหินท่ีเหลือไปแกไข ก็ขอชี้แจงทําความเขาใจกับสมาชิกทุก
ทาน ขออนุญาตประธานสภาฯใหทานรองชัยยะ หวลคนึง ซ่ึงดูแลในสวนของ
กองชาง และกองการประปา ไดชี้แจงในการทํางานท่ีผานมาตั้งวันท่ี 13 
พฤษภาคม 2564 ในเรื่องของการซอมบํารุงทางสาธารณะ ไฟสองสวาง ก็ตอง
ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯทุกทานท่ีไปดูแลเจาหนาท่ีท่ีลงพ้ืนท่ีซอมก็ตองขอบคุณ
ทานสมาชิกทุกทานท่ีเขียนคํารองเจาหนาท่ีลงไปซอมและก็ไดไปติดตามกัน 
ขอบคุณทุกทานนะครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานชัยยะ  หวลคนึง ครับ 
ประธานสภาฯ  
 
 



๒๒ 
 
นายชัยยะ หวลคนึง เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
รองนายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน สําหรับเรื่องการซอมไฟฟาสาธารณะท่ีผานมาก็มี

ผูเขียนคํารองทางกองชางก็ไดดําเนินการซอมไปท้ังหมด 100 กวาจุด มีถนนเขา
ชองพริ้ง ซอมไป 10 จุด สายมาบฆอ-หวงจันทร 9 จุด หวงหิน-คลองหวาย 2 
จุด บานนา-หนองแหวน 11 จุด แหลมเหียง-บุญสัมพันธ 3 จุด สายหนอง
จระเข-หนองกันเกรา 11 จุด สายหนองจระเข-อูทอง 8 จุด สายบอแปง-เขา
ชองพริ้ง 10 จุด สายมาบฆอ-วังยาง 3 จุด สายมาบฆอ-หวงมะไฟ 2 จุด สายวัง
ยาง-สํานักยาง ซอย 2 10 จุด สายหวงหิน-พลงตาดวง 10 จุด สายเนินมะคา-
คลองสะตอ 10 จุด สายหนองลิง 3 จุดหนาวัดอูทอง โรงเรียนบานทาลําบิด 2 
จุด ท่ีมีการซอมท้ังหมด 111 จุด ก็ตองขอขอบคุณทานสมาชิกสภาทุกทานท่ีได
ชี้จุดใหซอมใหกับพนักงานกองชางไดซอมไฟฟาสาธารณะตอนนี้วัสดุ-อุปกรณ
ใกลจะหมดก็จะดําเนินการสั่งซ้ือซอมในจุดท่ีเสียท้ังหมดสําหรับไฟฟาสาธารณะ 
สวนของวันพรุงนี้กองการประปาจะมีการลางระบบประปาหมูท่ี 9 ตรงบริเวณ
ตลาดมาบฆอ ทานสมาชิกสภาฯ ทานใดวางก็เรียนเชิญไปดูดวยกันครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานสท.วิรัตน  มุกดาสนิท ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน มุกดาสนิท เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอสอบถามวาเรื่องไฟฟาผมเปนคนเขียนคนแรก

เลยผมยังไมมีซอมสักจุดครับผมไมรูวาวางแผนกันอยางไรเห็นวาจะสับเปลี่ยนกัน
คนละอาทิตยก็ก็ยังเห็นอยูเขตท่ี 1 เหมือนเดิม แตก็ไมเปนไรก็รอไดเหมือนเดิม
ครับ เพราะวาชาวบานเขาบอกวารอได 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ เชิญทานายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะสิ่งชอบ เรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาทุกทาน หัวหนากองงาน  
นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ในสวนของทานสท.วิรัตน  มุกดาสนิท ในเรื่องของ

การซอมไฟตรงนี้ผมจะไดกําชับเจาหนาท่ีวาคํารองไปถึงไหนทานเขียนตั้งแตเสน
ปากทางบานนาเพราะวาอนาคตเขาทําทางเขาก็ตองรื้ออกเราไปซอมเขาก็ตอง
เอาออก ตรงนี้ก็รับทราบไวเด๋ียวเราก็จะทยอย ก็ตองรอในเรื่องของคิว และ
อุปกรณ วัสดุไฟฟาเราก็ใชหมดไปเรื่อยๆ มีหลายสวนท่ีเสีย ก็ขอใหทานสมาชิก
สภาฯ อดใจรอนิดหนึ่งครับ ขอชี้แจงเพียงเทานี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมในฐานะประธานสภา 
ประธานสภาฯ เทศบาลตําบลบานนา ก็ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาล สมาชิกสภาทุกทาน ท่ีเขา

รวมประชุมในวันนี้ สําหรับวันนี้กระผมขอปดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยแรก 



๒๓ 
 

ครั้งท่ี 2 ประจําป 2564 ในวันจันทร   ท่ี 7  เดือน มิถุนายน พ.ศ. ๒๕64 ผม
ขอปดประชุมครับ 

 
ปดประชุม  เวลา 14.30 น. 
 
 

(ลงชื่อ)      ชูเกียรติ  สุพรรณวงค      ผูจดรายงานการประชุม 
             (นายชูเกียรติ  สุพรรณวงค) 
      เลขานุการสภาเทศบาลตําบลบานนา 
 
 
 
  (ลงชื่อ)    ทเนตร  ถนอมวงศ    ผูตรวจรายงานการประชมุ 
            (นายทเนตร  ถนอมวงศ) 
       ประธานสภาเทศบาลตําบลบานนา 
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